
๑ 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งท่ี 2 

วันจันทร ท่ี  7  เดือน มิถุนายน  พ.ศ.๒๕6๔ 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

ผูเขาประชุม 
ล ําด ับ ท ี่ ช ื่อ -สก ุล  ต ําแห น ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต ุ 

๑  นายท เนตร  ถนอมวงศ  ประธานสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ   
๒  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา     พ ีระพงษ   จร ิตงาม   
๓  นายช ูเก ียรต ิ  ส ุพ รรณ วงศ  เลขาน ุการสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา   ช ูเก ียรต ิ  ส ุพ รรณ วงศ   
๔  นายจ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์ สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต 1    จ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์  
๕  นายสามารถ  มณ ีน ิล  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๑    สามารถ  มณ ีน ิล  
๖  นายล อต  วรรณ ศ ิร ิ สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๑     ล อต  วรรณ ศ ิร ิ  
๗  นายว ิน ัย ม ีลาภ  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๑     ว ิน ัย ม ีลาภ   
๘  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต 2    ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  
๙  นายก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๒     ก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ   

๑๐  นายเกษ า  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๒     เกษา  เก ิดผล  
๑๑  นายว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๒     ว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท   
12  นายยรรยงค   ขว ัญ ย ืน  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต 2     ยรรยงค   ขว ัญ ย ืน   

 

ผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 
1.นายสมคิด ปะสิ่งชอบ นายกเทศมนตรีตําบลบานนา   สมคิด   ปะสิ่งชอบ 
2.นายชัยยะ หวลคนึง รองนายกเทศมนตรีตําบลบานนา   ชัยยะ   หวลคนึง 
3.นางสมจิตร บัวหา  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานนา   สมจิตร  บัวหา 
4.นายสันทัด ภักดีงาม  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลบานนา  สันทัด    ภักดีงาม 
5.นายสํารวย วงศเกิดสุข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานนา  สํารวย  วงศเกิดสุข 
6.นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา   อิทธิพงศ   ชํานาญ 
7.นายสังวร รัตนทารถ รองปลัดเทศบาลตําบลบานนา   สังวร รัตนทารถ 
8.น.ส.สุการดา    ผอนให  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   สุการดา  ผอนให 
9.น.ส.ปานทิพย ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง    ปานทิพย  ประทุมเมศร 
10.นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง    สุรพันธ เหลืองออน 
11.นางวนิดา ควรหา  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ   วนิดา ควรหา 
12.นายสรทรรศน  คํ้าชู  ผูอํานวยการกองการศึกษา   สรทรรศน  คํ้าชู 
13.นายเกษม ไกรลาศ  เจาพนักงานประปาชํานาญ รักษาราชการแทน เกษม ไกรลาศ 
    ผูอํานวยการกองการประปา  
14.นายเดชอนันต  คงสํารวย นิติกร      เดชอนันต คงสํารวย 
15.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ   เปรมวดี กระแจะจันทร 
16.น.ส.สุพรรษา   จุลเจือ ผูชวยนักประชาสัมพันธ    สุพรรษา  จุลเจือ 



๒ 
 
เริ่มประชุมเวลา  09.00  น. 

นายทเนตร ถนอมวงศ สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาทุกทาน  หัวหนาสวนขาราชการทุกทาน และ 
ประธานสภาฯ พนักงานเทศบาลท่ีเก่ียวของ ผมในฐานะประธานสภาฯ ขอเชิญทานเขารับฟงการ

ประชุ ม กระผมขอ เป ด กา รประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ                          
สมัยแรก   ครั้งท่ี 2  ประจําป ๒๕๖4   วันจันทร ท่ี 7 มิถุนายน พ.ศ. 2564                
ณ หองประชุมสภา เทศบาลตําบลบานนา ผมขอเปดการประชุมครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
นายทเนตร ถนอมวงศ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ เม่ือประมาณปลายเดือน  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทุกทานครั้งไดรับขาวในโซเซียลในตําบลบานนาของเราท่ีบอกวา

น้ําประปาของเราท่ียังขุน ก็ตองฝากทางสมาชิกสภาฯทุกทานไดชี้แจง ชี้แนะ
ระบบประปาตอนนี้ ได มีการเริ่ มปรับปรุง  และทางนายกเทศมนตรี ได
ประชาสัมพันธการทํางานของระบบประปา บางครั้งขาวท่ีทางทานนายกฯ และ
ทานสมาชิกสภาฯทุกทานไดประชาสัมพันธก็ยังไมท่ัวถึง ก็ตองใหทานสมาชิกสภาฯ
ทุกทานไดชวยชี้แจงและประชาสัมพันธใหประชาชนทราบดวยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2 รับรองรายงานการประชุม 
นายทเนตร ถนอมวงศ 2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก ประจําป 2564 
ประธานสภาฯ   วันจันทร ท่ี 3 พฤษภาคม 2564 ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานไดตรวจทานดูวา 

จะมีการเพ่ิมเติมหรือแกไขตรงไหน ตรงสวนท่ีผิด เพ่ิมเติมท่ีไมถูกตอง เชิญทาน

สมาชิกครับ เชิญทาน สท. พีระพงษ จริตงาม ครับ 

 

นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูอํานวยการ  

รองประธานสภาฯ กองทุกกอง ผมนายพีระพงษ  จริตงาม ครับ สําหรับรายงานประชุมในหนาท่ี 3 
เพ่ือจะใหรายงานการประชุมมีความสมบูรณก็จะขอเพ่ิมตรงท่ีทานปลัดอิทธิพงศ  
ชํานาญ พูดยอหนาท่ี 2 บรรทัดท่ี3 ตรงขอความ “ขอเรียนเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานนาท่ีมีอาวุโสสูงสุด อายุสูงสุดทําหนาท่ีประธานสภาฯ ชั่วคราว 
เรียนเชิญ “นายลอต  วรรศิริ” ครับ” เพ่ือจะไดขอความสมบูรณครับ 

 

นายทเนตร ถนอมวงศ ครับมีสมาชิกทานใดเห็นสมควรเพ่ิมเติมตามท่ีทานสท.พีระพงษ จริตงาม เสนอ 

ประธานสภาฯ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ  

 

มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันท 

 

นายทเนตร ถนอมวงศ สมาชิกสภาฯทานใดจะเพ่ิมเติมหรือแกไขตรงไหนก็ขอเชิญครับ ถาไมมีผมจะขอ

ประธานสภาฯ   มติท่ีประชุมนะครับ มีสมาชิกทานใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภา  
ครั้งแรก ประจําป ๒๕64 ในวนัจันทร ท่ี 3  พฤษภาคม ๒๕64 ขอเชิญยกมือครับ  



๓ 
 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภา ครั้งแรก ประจําป ๒๕64    

ในวันจันทร ท่ี 3 พฤษภาคม 2564 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอเปนระเบียบวาระท่ี 3  กระทูถาม เชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ    
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูอํานวยการ 
รองประธานสภาฯ กองทุกกอง ผมนายพีระพงษ  จริตงาม ขอใหประธานสภาฯไดบรรจุกระทูดวน

เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เม่ือการประชุมสภาครั้งท่ี
แลวมีพ่ีนองประชาชนไดโทรศัพทมาเรื่องเก่ียวกับบิลคาน้ําประปาตรงนี้ก็มีความ
เขาใจผิดคลาดเคลื่อนผิดไปเก่ียวกับบิลท่ีเอามาใหก็ขอถอนกระทูดวนท่ีผานมา
ของตัวนี้นะครับเพราะวามันจะเกิดความเสียหายกับเทศบาลของเราเพราะวา
ทางพ่ีนองประชาชนก็ไมทราบเหมือนกันครับวาวาเปนบิลแบบนี้จึงทําใหเกิด
ความคลาดเคลื่อนตรงนี้  สวนเรื่องกระทูดวนผมจะขอถามเรื่องการบริหาร
จัดการน้ําประปาตามท่ีทานประธานสภาฯไดเรียนผมไดเปดโซเซียลดูตําบลบาน
นาตางๆวาน้ําประปาของเราขุน ไมสะอาดมีหลายทานมากเลยนะครับท่ีมาพูด
เรื่องนี้จะสอบถามทางผูบริหารวาเราจะมีทางแกไขน้ําท่ีขุนและไมสะอาด และอีก
เรื่องหนึ่งคือน้ําไหลชา เราจะมีแนวทางแกไขอยางไรใหกับพ่ีนองประชาชน
เพราะวาคาน้ําก็เก็บตามเวลาท่ีน้ําไมสะอาด จะแกไขอยางไรเราจะไดตอบกับ             
พ่ีนองประชาชนได 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร ผูเขารวม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกทาน สวนเรื่องกระทูของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ใหผูรับผิดชอบ

ตรงนี้ทานรองชัยยะ หวลคนึง เปนผูตอบครับ 
 

นายชัยยะ หวลคนึง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน  สําหรับเรื่องประปาท่ีเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี ตําบลบานนาของเราไดดําเนินการผลิตและจําหนายน้ําผูใชน้ําประปาภายใน

ตําบล ขนาดนี้เราใชท้ังหมด 6 ตัว  มีหมู 4 จํานวน 1 ตัว  หมูท่ี 7 จํานวน 2 ตวั  
หมู 2 จํานวน 1 ตัว หมู 8 จํานวน 1 ตัว หมู 9 จํานวน 1 ตัว จะมีตัวท่ีไมไดใช
อยู 1 ตัวคือท่ีหมูท่ี 5 ตามท่ีผมและคณะผูบริหารไดเขามาทํางานก็ไดรับการ
รองเรียนมาตลอดเก่ียวกับปญหาเรื่องน้ํา น้ําขุน ไหลไมแรง หลังจากท่ีเขามา
ทํางานเราก็ลงพ้ืนท่ีระบบประปาเพ่ือดูท้ังหมดก็มีปญหาเหมือนๆกันทุกตัวจาก
ระบบผลิตซ่ึงใหเจาพนักงานท่ีรับผิดชอบเขาไปตรวจสอบทุกวันๆละ 2 ครั้ง เชา-
เย็น ชวงเชาจะไปเช็คระบบลางกรองรอบเย็นตองไปดูอีกครั้งหนึ่งหลังจากท่ีให
พนักงานเขาไปเช็คก็ยังมีปญหาอยูบางชวงหนาฝนเวลาฝนตกลงมาน้ําดิบท่ีนํามา
ผลิตมันจะขุน บางครั้งท่ีพนักงานไปดูเชาหนึ่งรอบเย็นหนึ่งรอบอาจจะมีสารสม



๔ 
 

หมดบางจึงทําใหน้ําขุนแดง อีกประการหนึ่งคือในทออาจจะมีตะกอนเนื่องจาก
ประปาไมไหล ไฟฟาดับ เวลาปลอยน้ํามาอาจจะมีตะกอนออกมาบาง แตเม่ือไปดู
ท่ีระบบน้ําใส แตปลายทอท่ีไหลมาอาจขุนเพราะวามีตะกอนอยูในทอ ถามีผูใช
น้ําลงในเฟสหรือตางๆ ถาผมเห็นผมก็จะใหพนักงานไปดูถึงบานท่ีเขาลงเลยครับ
แตพอไปถึงบานเขาก็บอกวาน้ําใสแลวแตตอนลงน้ํามันขุนบางครั้งตะกอนในทอ
อาจจะเยอะตอนนี้ก็ใหพนักงานจัดเก็บสองคนไปโบน้ําท้ิงทุกวัน ท้ังนี้ทางกอง
ประปาจะมีการลางระบบก็จะเริ่มพรุงนี้เราจะเริ่มท่ีหมู 9 กอนเพ่ือท่ีจะไปลางถัง
กรอง ถังพักน้ําใส จะไดรูวามีตะกอนมากนอยขนาดไหน จะไปลางท่ีหมู 9 ตรง
ตลาดมาบฆอเปนตัวแรกสําหรับสมาชิสภาทานใดจะไปดูขอเรียนเชิญในชวงเชา
ได สวนชวงหลังก็ยังมีผูใชน้ํารองเรียนมาบางเรื่องน้ําขุนก็ยังแกไขปญหานี้อยูนะ
ครับ ขอเรียนชี้แจงเพียงเทานี้นะครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ กระทูดวนท่ีทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ถามทางทานนายกเทศมนตรีก็ไดตอบแลว  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดจะมีอภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมจะไปท่ีระเบียบ

วาระตอไปนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนเพ่ือ 
ประธานสภาฯ   พิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม 
ประธานสภาฯ 5.1 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา เปน

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 2 คน                 
เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน ในสวนของ 5.1 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานนา เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 2 
คน ตรงนี้เปนคณะกรรมการสปสช.ซ่ึงในทุกๆตําบลตองมีความสําคัญสําหรับ
สมาชิกสภาจะเขาไปมีสวนรวมกับคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาล
ตําบลบานนา จํานวน 2 ทาน ทางคณะผูบริหารท่ียื่นญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเขารวมเปนคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตําบลบานนา ขอชี้แจงเทานี้ครับ ขออนุญาตใหผูเก่ียวของโดยตรงให   
ผอ.วนิดา  ควรหา เปนผูขยายความเพ่ือความเขาใจสําหรับสมาชิกสภาท่ีเขามามี
บทบาทของคณะกรรมการกองหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 

 
 
 



๕ 
 
นางวนิดา ควรหา  เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน ผูอํานวยการกอง 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ทุกกอง สําหรับคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 

ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑเพ่ือ
สนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.2561  ซ่ึงประกอบดวย 

  1.ผูบริหารสูงสุดขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนประธาน
กรรมการ 

  2.ผูทรงคุณวุฒิในทองถ่ิน จํานวนสองคน  เปนกรรมการ 
  3.สมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีสภาองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินมอบหมายจํานวนสองคน  เปนกรรมการ 
  4.หัวหนาหนวยบริการปฐมภูมิท่ีจัดบริการสาธารณสุขในทองถ่ิน                   

ท่ีคัดเลือกกันเอง จํานวนไมเกินสองคน  เปนกรรมการ 
  5.อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบานในทองถ่ินท่ีคัดเลือกกันเอง  

จํานวนสองคน  เปนกรรมการ 
  6.ผูแทนหมูบานหรือชุมชนท่ีประชาชนในหมูบานหรือชุมชนคัดเลือก

กันเอง จํานวนไมเกินหาคน 
  7.ผูแทนของศูนยประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชนหรือหนวย

รับเรื่องรองเรียนอิสระ ท่ีอยูในทองถ่ินนั้น (ถามี)  เปนกรรมการ 
     8.ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนกรรมการและเปนเลขานุการ 

 9.ผูอํานวยการหรือหัวหนากองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมหรือสวน
สาธารณสุขหรือท่ีเรียกชื่ออ่ืนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินหรือเจาหนาท่ีอ่ืนท่ี
ผูบริหารสูงสุดขององคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมาย  เปนกรรมการและ
ผูชวยเลขานุการ 
 10.หัวหนาหนวยงานคลังหรือเจาหนาท่ีของหนวยงานคลังท่ีผูบริหาร
สูงสุดขององคกรปกครองสวนทอง ถ่ินมอบหมาย  เปนกรรมการและ
ผูชวยเลขานุการ 
 กรรมการมีวาระในการดํารงตําแหนงคราวละ 4 ป นับแตวันท่ีออก
คําสั่งแตงตั้ง โดยใหผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนผูแตงตั้งและแจงให
กองทุนหลักประกันสุขภาพทราบตอไป  
 กรรมการนอกจากพนจากตําแหนงตามวาระแลวใหพนจากตําแหนงใน
กรณีดังตอไปนี้ 
 1.ตาย 
 2.ลาออก 
 3.ยายไปดํารงตําแหนงหรือไปประกอบอาชีพในทองถ่ินหรือพ้ืนท่ีอ่ืน 
 4.เปนคนไรความสามารถหรือเสมือนไรความสามารถ 
 5.เปนบุคคลลมละลาย 
 6.ไดรับโทษจําคุกโดยคําพิพากษาถึงท่ีสุดใหจําคุก  เวนแตโทษสําหรับ
ความผิดท่ีไดกระทําโดยประมาทหรือความผิดลหุโทษ 



๖ 
 

 7.พนจากความเปนสมาชิกภาพของสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบาน ผูแทนศูนยประสานงานหลักประกัน
สุขภาพประชาชน  หรือหนวยรับเรื่องรองเรียนอิสระในทองถ่ิน 
 8.ขาดประชุมสามครั้งติดตอกันโดยไมมีเหตุอันสมควร 
 ขอชี้แจงเพียงเทานี้คะ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมจะใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา จํานวน 2 ทาน 
ขอเชิญเสนอ  ทานท่ีหนึ่ง และตองมีผูรับรอง 2 ทาน ขอเชิญครับเชิญทาน                    
สท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 

 
นายพีระพงษ จริตงาม  ผมขอเสนอชื่อ นายเกษา  เกิดผล เปนคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพ 
รองประธานสภาฯ  ตําบลบานนา  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบลบานนา  
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.กูเกียรติ  บุญกอเก้ือ ครับ 

 
นายกูเกียรติ บุญกอเก้ือ ผมขอเสนอชื่อ  นายยรรยงค  ขวัญยืน  เปนคณะกรรมการพัฒนาหลักประกัน 
สมาชิกสภาฯ   สุขภาพตําบลบานนา  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
    2.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบลบานนา จํานวน  
ประธานสภาฯ 2 ทานแลวนะครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะ

ขอมติท่ีประชุมนะครับ ผมจะนําเรียนรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักประกัน
สุขภาพตําบลบานนา ดังนี้  

๑.นายเกษา  เกิดผล 
๒.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหแตงตั้ง

คณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบลบานนา ตามรายชื่อ จํานวน 2 
ทาน ขอเชิญยกมือ  

 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทใหแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบล            

บานนา จํานวน 2 ทาน ประกอบดวย  
๑.นายเกษา  เกิดผล 
๒.นายยรรยงค  ขวัญยืน 

 



๗ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนญัตติ 5.2 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา 
ประธานสภาฯ เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน เปนกรรมการ (ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2548 หมวด 1 ขอ 8 (3)  เชิญทานนายกเทศมตรี ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน 5.2 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน เปนกรรมการ (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2548 หมวด 1 ขอ 8 (3) ในญัตตินี้ผมขออนุญาตใหผูท่ีเก่ียวของ พิกุล 
เนียมพุมพวง ไดชี้แจงเพ่ือความชัดเจนในการเลือกสมาชิกสภา จํานวน 3 ทาน 
ครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คณะผูบริหาร และผูเขารวม 
นักวิเคราะหนโยบายและแผนฯ ประชุมทุกทาน ดิฉันนางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน

ชํานาญการ  ในสวนของการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 
ทานเปนกรรมการ ซ่ึงจะมีวาระดํารงตําแหนงคราวละ 4 ปและอาจไดรับการ
คัดเลือกอีกก็ได หนาท่ีของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินคือ 
1. กําหนดแนวทางพัฒนาทองถ่ิน โดยพิจารณาจาก  

  1.1 อํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
  1.2 ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย

อํานาจ 
  1.3 ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุมจังหวัด และจังหวัด 
  1.4 กรอบนโยบาย ทิศทาง  แนวทางการพัฒนาขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ินในเขตจังหวัด 
  1.5 นโยบายของผูบริหารทองถ่ินท่ีแถลงตอสภาทองถ่ิน 
  1.6 แผนชุมชน 
 2. รวมจัดทํารางแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และการแกไขปญหา

เก่ียวกับการจัดทํารางแผนพัฒนา 
  ในการจัดทําแผนพัฒนาใหเทศบาล องคการบริหารสวนตําบล และ

องคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง 
 3. พิจารณารางแผนพัฒนาและรางการดําเนินงาน 
 4. ใหความเห็นชอบรางขอกําหนดและรายละเอียดของงาน 
 5. พิจารณาใหขอคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
  ก็ขอเรียนใหท่ีประชุมทราบเทานี้คะ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมจะใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน ขอเชิญเสนอ ทานท่ีหนึ่ง และผู
รับรอง 2 ทาน ขอเชิญครับเชิญทานสท.เกษา  เกิดผล ครับ 



๘ 
 
นายเกษา เกิดผล  ผมขอเสนอชื่อ นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบาน
นา  สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายพีระพงษ  จริตงาม 
    2.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา  
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.กูเกียรติ  บุญกอเก้ือ ครับ 

 
นายกูเกียรติ บุญกอเก้ือ ผมขอเสนอชื่อ  นายสุชาติ  เหล็กเพชร  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายยรรยง  ขวัญยนื 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ ์
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา  
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  ผมขอเสนอชื่อ  นายสามารถ  มณีนิล  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา 
รองประธานสภา   โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายเกษา  เกิดผล 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 3 คน  แลวนะครับมีสมาชิก 
ประธานสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ ผมจะ

นําเรียนรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ดังนี้  
๑.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
๒.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
3.นายสามารถ  มณีนิล 
ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหแตงตั้ง

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ตามรายชื่อ จํานวน 3 ทาน ขอเชิญยกมือ  
 

มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทใหแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น จํานวน 3 ทาน 
ประกอบดวย  

๑.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
๒.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
3.นายสามารถ  มณีนิล 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ผมขอพักการประชุมสัก ๑5 นาทีนะครับ  ขอเชิญทุกทานและผู เขารวม
ประธานสภาฯ   ประชุม รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ 
 
 



๙ 
 
ท่ีประชุม รับทราบ 
 

พักการประชุมเวลา  ๑0.3๐ น. 

เริ่มการประชุมเวลา ๑0.45 น. 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ครับหลังจากพักการประชุมแลวก็จะประชมุตอไปเปนญัตติ 5.3 ญัตติเพ่ือ  พิจารณา 
ประธานสภาฯ คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  จํานวน 3 คน เปนกรรมการ (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2548 หมวด 1 ขอ 8 (3) เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน 5.2 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเปน

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน เปน
กรรมการ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 6 ขอ 28 (1) ในญัตตินี้ผม            
ขออนุญาตใหผูท่ีเก่ียวของ พิกุล เนียมพุมพวง ไดชี้แจงเพ่ือความชัดเจนในการ
เลือกสมาชิกสภา จํานวน 3 ทาน ครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คณะผูบริหาร และผูเขารวม 
นักวิเคราะหนโยบายและแผนฯ ประชุมทุกทาน ดิฉันนางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน

ชํานาญการ  ในสวนของการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 ทานเปนกรรมการ  ซ่ึงจะมีวาระดํารงตําแหนง
คราวละ 4 ป และอาจไดรับการคัดเลือกอีกก็ได  โดยมีหนาท่ี ดังนี้  

  1.กําหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ิน 

  2.ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
  3.รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน  เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา
ทองถ่ินและคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพรอมประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายใน
สิบหาวัน  นับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศ
ไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือน
ธันวาคมของทุกป 

  4.แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานเพ่ือชวยปฏิบัติงานตามท่ี
เห็นสมควร 

ก็ขอเรียนใหท่ีประชุมทราบเทานี้คะ 
 
 



๑๐ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมจะใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน                      
ขอเชิญเสนอ ทานท่ีหนึ่ง และตองมีผูรับรอง 2 ทาน ขอเชิญครับเชิญทาน           
สท.จิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ ครับ 

 
นายจิรวฒัน แสงศิวะฤทธิ ์ ผมขอเสนอชื่อ นายพีระพงษ  จริตงาม เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
สมาชิกสภาฯ   แผนพัฒนาทองถ่ิน   
    โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
    2.นายวิรัตน  มุกดาสนิท 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน   
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.วินัย  มีลาภ ครับ 
 
นายวินัย   มีลาภ   ผมขอเสนอชื่อ  นายทเนตร  ถนอมวงศ  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
สมาชิกสภาฯ   แผนพัฒนาทองถ่ิน  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
    2.นายเกษา  เกิดผล 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ประธานสภาฯ   ทองถ่ิน  ทานตอไปครับ เชิญทานสท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค ครับ 
 
นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค  ผมขอเสนอชื่อ  นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
สมาชกิสภาฯ   แผนพัฒนาทองถ่ิน  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายพีระพงษ  จริตงาม 
    2.นายกูเกียรติ  บุญกอเก้ือ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 3 คน  แลวนะครับมีสมาชิก 
ประธานสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ ผมจะ

นําเรียนรายชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินดังนี้  
๑.นายพีระพงษ  จริตงาม 
๒.นายทเนตร  ถนอมวงศ 
3.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหแตงตั้ง

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ตามรายชื่อ จํานวน 3 
ทาน ขอเชิญยกมือ  

 
 
 



๑๑ 
 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทใหแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถิ่น จํานวน 3 ทาน ประกอบดวย  
๑.นายพีระพงษ  จริตงาม 
๒.นายทเนตร  ถนอมวงศ 
3.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนญัตติ 5.4 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกผูทรงคณุวุฒิ ตามท่ีสภาทองถิ่นเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ จํานวน 1 คน เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา

เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน 5.4 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกผูทรงคุณวุฒิ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นชอบ     

จํานวน 1 คน เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา  ใน
ญัตตินี้ผมขออนุญาตใหผูท่ีเก่ียวของ นายสรทรรศน  คํ้าชู   ผูอํานวยการกอง
การศึกษา ไดชี้แจงเพ่ือความชัดเจนในสวนนี้ ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญผอ.สรทรรศน  คํ้าชู ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสรทรรศน คํ้าชู  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คณะผูบริหาร และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองการศึกษา ประชุมทุกทาน แนวทางการจัดทําแผนการศึกษา สําหรับคณะกรรมการ

การศึกษาไดมีการจัดตั้งไปหนึ่งครั้งแลวคําสั่งท่ี 043/2560 ลงวันท่ี 20 
มกราคม 2560 เรื่องแตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลตําบลบานนา 
เพ่ือใหการจัดการศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน มีทิศทางท่ีสอดคลองกับ
แผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ และ
สามารถตอบสนองความตองการของประชาชนในทองถ่ิน ไดอยางแทจริง โดย
แตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนาโดยความเห็นชอบของสภา
ทองถ่ิน  การดํารงตําแหนง 4 ปซ่ึงหมดวาระลงไป ผูทรงคุณวุฒิคณะกรรมการ
การศึกษาเทศบาลตําบลบานนาตามความเห็นชอบของสภาทองถ่ินคือทานกํานัน
มานพ  ปราดเปรื่อง ซ่ึงหมดวาระลงไปเม่ือวันท่ี 20 มกราคม 2564 เพ่ือใหการ
จัดทําแผนพัฒนาการศึกษา พ.ศ.2566 – 2570 เปนไปดวยความเรียบรอยก็
ขอใหสภามีมติเห็นชอบคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา ก็ขอนํา
เรียนท่ีประชุมเพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับญัตติ 5.4 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกผูทรงคุณวุฒิ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นชอบจํานวน  
ประธานสภาฯ 1 คน เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา และขอผู

รับรอง 2 ทาน เชิญทานสมาชิกไดเสนอครับ เชิญทานสท.สุชาติ  เหล็กเพชร 
ครับ 

 
 



๑๒ 
 
นายสุชาติ เหล็กเพชร ผมขอเสนอชื่อนายมานพ  ปราดเปรื่อง  เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษา 
สมาชิกสภาฯ   เทศบาลตําบลบานนา โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายกูเกียรติ  บุญกอเก้ือ 
    2.นายสามารถ  มณีนิล 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ นะครับ สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบใหนายมานพ  ปราดเปรื่อง เปนกรรมการ 

คณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา ขอเชิญยกมือ  
 

มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทเห็นชอบให นายมานพ  ปราดเปรื่อง เปนกรรมการ 
คณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เราจะพักรับประทานอาหารเท่ียงนะครับแลวจะเขาประชุมตอเวลา ๑๓.๐๐ น. 

ประธานสภาฯ   ครับ เชิญพักรับประทานอาหารครับ 

 

พักรับประทานอาหาร เวลา ๑๒.๐๐ น. 

เริ่มประชุมตอ เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับหลังจากพักการประชุมแลวก็จะประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอ 
ประธานสภาฯ   ใหมตอไปเปน 5.5 ญัตติเพ่ือพิจารณาอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ

  รายจายประจําปงบประมาณ 2564 หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟา 
และวิทยุจํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 
หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๑4                   
พ.ศ.๒๕62  มาตรา 50 (2) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา มาตรา 51 (7) 
ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวาง  โดยวิธีอ่ืน เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีใน
การจัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของ
ตนเอง 
2.  มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน โดยประชาชนไดรับ

ประโยชนโดยตรง 

    เดิม 

    ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ 



๑๓ 
 

- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell                              
ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง LED Solar 
Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด 
เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 

    เปล่ียนเปน 
ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell 
ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง 
LED Solar Cell  ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 
บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เป น ไปตามแผนพ ัฒ นาท องถ ิ่น  (พ .ศ .2 5 6 1 -25 65 ) เพ ิ่ม เต ิมฉบ ับท ี่ 2  หน าท ี่ 2 3  ล ําด ับท ี่ 21  

    เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ไดชี้แจง ครับ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชกิสภาทุกทาน คณะผูบริหาร หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผู เขารวมประชุมทุกทาน ในญัตติ ท่ี  5.5 ญัตติ เ พ่ือพิจารณาอนุ มัติ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการ
จัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 
ซ่ึงเดิมเรากําหนดไว 90 วัตต ผมขออธิบายนะครับทานสมาชิกทุกทานเราวิ่งผาน
ถนนโพธิ์ทอง- เนินอูทอง ทางซายมือปากทางถนนกํานันอาน-หนองไทร ตรงนั้น



๑๔ 
 

มีติดอยู 2 ชุดไฟอันนั้นขนาด 120 วัตต มีความสวางแคนั้นตรงนี้กําหนด 90 
วัตต ถากําหนด 90 วัตต เราตองซ้ือ 90 วัตต แตตามคณะผูบริหารท่ีจะลงมือ
ทําอยูแลวเห็นวา 90 วัตต ยังสวางนอยกวาปากทางตรงปากทางท่ีทุกทานเห็น 
120 วัตต  แตถา เราไปติดตั้ งกอนก็ประโยชนนอยมากเลยขออนุญาต
เปลี่ยนแปลงจาก 90 วัตต เปนไมนอยกวา 90 วัตตเพ่ิมคําวาไมนอยกวาจะ
สามารถซ้ือจํานวน 100 วัตต 200วัตต 300 วัตต ไดตรงนี้ทีมงานคณะ
ผูบริหารไดนําญัตตินี้เขามาในการประชุมสภาเพ่ือมีมติเปลี่ยนแปลงจากเดิม 90 
วัตต เปนไมนอยกวา 90 วัตต เพ่ือประโยชนของพ่ีนองชาวตําบลบานนา ตามท่ี
ผมไดเรียนชี้แจงเบื้องตนปากทางกํานันอาน-หนองไทร ขนาด 120 วัตต สวาง
เพียงเทานี้แตในขอนี้กําหนดไว 90 วัตตก็จะเบากวานี้อีกเราจึงมาเปลี่ยนตรง
ขนาดไมนอยกวา 90 วัตต จะไดแสงคุมคาท่ีเราจัดสรรงบประมาณไปขอชี้แจง
เพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับทานนายกเทศมนตรี ก็ชี้แจงเพียงเทานี้ ทานสมาชิกทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม
ประธานสภาฯ   ขอเชิญครับขอเชิญครับ เชิญทานสท.ลอต  วรรณศิริ ครับ 
 
นายลอต วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน  ผมไมเขาใจ 
สมาชิกสภาฯ   คําวาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ ขอเชิญชี้แจงดวยครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ตรงนี้เปนคําภาษาราชการตองขออนุญาตให

ผูเก่ียวของผูอํานวยการกองชางชวยชี้แจงอธิบายขออนุญาตทานประธานสภาฯ  
 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญผูอํานวยการกองชาง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุรพันธ เหลืองออน เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
ผูอํานวยการกองชาง ผมนายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตชี้แจงนะครับเปน

คําศัพทท่ีกรมบัญชีกลาง กระทรวงการคลังเปนผูกําหนด คําวาครุภัณฑไฟฟา
และวิทยุ ซ่ึงเปนปะเภทเดียวกัน ไฟฟาก็แสงสวาง วิทยุก็เปนเรื่องการสื่อสารพวก
หอกระจายขาว งานโคมไฟฟาสาธารณะ ไฟสนามฟุตบอล ก็จะอยูในประเภท
เดียวกันหมดเขาเลยใชคํารวมกันยอวาไฟฟาและวิทยุ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับทานนายกเทศมนตรี ก็ชี้แจงเพียงเทานี้ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปราย 
ประธานสภาฯ   เพ่ิมเติมขอเชิญครับ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงามครับ 
 
 



๑๕ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากอง  
รองประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทานผมพีระพงษ จริตงาม ตามท่ีผูบริหารไดนําเสนอ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง ผมสวนตัวแลวผมเห็นดีดวยครับสําหรับการเปลี่ยนขนาด
วัตตตามท่ีทางผูบริหารบอกวา 90 วัตตแสงสวางมันนอยจนเกินไปมันก็ไมสวาง
พอตรงนี้ก็ฝากประธานสภาฯ ถึงคณะผูบริหารนะครับวาโครงการตอไปถาเราจะ
มีเก่ียวกับการซ้ือโคมไฟตางๆนั้นขอใหคํานึงถึงประโยชนของชาวบานคํานึงแสง
สวางใหมากอยางนอยกําหนดวาไมนอยกวาเราก็สามารถซ้ือเทาใดก็ได ถาเรา
กําหนด 90 วัตตเราก็ไมสามารถซ้ือเกินไดอาจจะต่ําลงมาไดแตซ้ือเกินไมไดตรงนี้
ประโยชนก็จะไดนอยตรงนี้ผมขอสนับสนุนคําชี้แจงตรงนี้และในโครงการตอไป
ถามีโอกาสก็จะไดจัดทําและไดนําเสนอเขาสภามาและใหคิดถึงประโยชนของ
ชาวบานใหมากท่ีสุด ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับทานนายกเทศมนตรี ก็ชี้แจงเพียงเทานี้ ทานสมาชิกทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม
ประธานสภาฯ   ขอเชิญครับขอเชิญครับ เชิญทานสท.เกษา  เกิดผลครับ 
 
นายเกษา เกิดผล  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองและ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ตามท่ีทานนายกฯ ไดยกตัวอยางของหมูท่ี 8 ท่ีวาตรง

นั้นมีขนาด 120 วัตต ผมขอสอบถามวาสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติฯวามีจํานวน
วัตตเทาไร เชิญทานนายกฯ ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในเรื่องของทานสท.เกษา เกิดผล  เรียนทาน

ประธานสภาฯ ถึงทานสท.เกษา  เกิดผล ในสวนสาธารณะเปนโซลาเซลล ในสวน
ของความสวางยังสูไฟฟาไมไดเพราะลักษณะของโซลาเซลลจะเก็บบรรจุไฟฟา
ชวงกลางวันและจะมาใชงานตอนกลางคืนตอนท่ีไมมีแสงลักษณะก็คลายๆกัน
ตรงปากทางหมู 8 ไฟฟาโซลาเซลลมีขอดีวาเราสามารถไปติดต้ังในพ้ืนท่ีท่ีไมมี
แรงต่ําเราสามารถติดตั้งไดเลยแตตองเลือกมุมในการรับแสงวาสามารถรับแสงได
ก่ีชั่วโมงเพ่ือนํากระแสไฟฟามาใชในชวงกลางคืนนี้คือคุณสมบัติของ LED โซลา
เซลล แตถากําหนดไมนอยกวา 90 วัตตนั้นแรงกวาเดิมแนนอนเพราะเรา
สามารถซ้ือมากกวา 90 วัตตไดถาเราเอาตายตัว 90 วัตตเราก็ซ้ือขนาดนั้นแต
เรื่องของแสงดีกวา 90 วัตตครับ ขอนําเรียนเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับสมาชิกสภาฯ ทานใดมีขอสงสัยหรืออยากจะอภิปรายเพ่ิมเติมก็ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   ถาไมมีสมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติมผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ  ผมจะ 

ขอมติตอท่ีประชุมสภาฯ นะครับ ในญัตติท่ี 5.5 ญัตติเพ่ือพิจารณาอนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟา 
และวิทยุจํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 



๑๖ 
 

หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๑4                   
พ.ศ.๒๕62  มาตรา 50 (2) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา มาตรา 51 (7) 
ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวาง  โดยวิธีอ่ืน เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีใน
การจัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของ
ตนเอง 
2.  มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน โดยประชาชนไดรับ

ประโยชนโดยตรง 

    เดิม 

    ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell                              
ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง LED Solar 
Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด 
เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 

    เปล่ียนเปน 
ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell 
ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง 
LED Solar Cell  ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 
บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 



๑๗ 
 

- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 
23 ลําดับท่ี 21 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นสมควรอนุมัติขอเชิญยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติอนุมัติเปนเอกฉันทเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2564 หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟา 
และวิทยุจํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 
หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๑4                   
พ.ศ.๒๕62  มาตรา 50 (2) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา มาตรา 51 
(7) ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวาง  โดยวิธีอ่ืน เทศบาลมีอํานาจและ
หนาท่ีในการจัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนใน
ทองถิ่นของตนเอง 
2.  มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 
23 ลําดับท่ี 21 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน โดยประชาชนไดรับ

ประโยชนโดยตรง 

    เดิม 

    ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell  ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง 
LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท 
จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 
22 มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน 
ธันวาคม 2562  



๑๘ 
 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 

    เปล่ียนเปน 
ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอม
อุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟา
สองสวาง LED Solar Cell  ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ ราคา
ชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 
22 มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน 
ธันวาคม 2562  
-  เปน ไปตามแผนพัฒนาทองถิ ่น  (พ .ศ .2561 -2565)  เ พิ่ม เติม
ฉบับท่ี 2 หนา ท่ี 23 ลําดับท่ี 21 
 

ระเบียบวาระ 6 เรื่องอ่ืนๆ  

นายทเนตร  ถนอมวงศ  ครับในระเบียบวาระท่ี6 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกหรือไม 
ประธานสภาฯ ครับ  เชิญสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองประธานสภาฯ และผูรวมประชุมทุกทาน ผมนายพีระพงษ  จริตงาม มีท่ีพ่ีนองประชาชนฝากมา

เรื่องการเก็บขยะจากวัดบานนาข้ึนไป ตั้งแตหมูท่ี 1 ข้ึนไป ทําไมเก็บลาชา สอง 
สามอาทิตยแลวยังไมไปเก็บก็ตองฝากประธานสภาฯถึงคณะผูบริหารดวยครับ 
ชวยกําชับใหพ่ีนองประชาชนสักนิดหนึ่งครับเพราะวาพ่ีนองประชาชนเขาบอกวา
เขาก็จายคาถังขยะทุกเดือน ก็เปนผูบริหารชุดใหมแลวก็ตองมีอะไรเปลี่ยนแปลง
ทําใหดีกวานี้เพราะมันเปนปญหากันมานาน ก็ขอฝากทานประธานสภาฯถึง
ผูบริหารดวยครับชวยกําชับเรื่องการเก็บขยะอยาใหนานหลายวัน และอีกเรื่อง
หนึ่งครับไมรูวาเปนท่ีพนักงานเก็บหรือเปลาเวลาเก็บแลวไมเอาถังมาตั้งท่ีเดิม
โดยเฉพาะตรงโรงเรียนมกุฎเมือง เพราะวาเปนทรัพยสินของทางเทศบาล ก็ฝาก
ประธานสภาฯ ถึงผูบริหารดวยครับวาถายกข้ึนถังจากตรงไหนก็ขอใหเอามาวางท่ี
เดิมดวยครับไมใชโยนท้ิงไปแบบนั้น ก็ฝากทานประธานสภาฯถึงผูบริหารดวย
เรื่องการจัดการขยะตรงนี้ ขอบคุณครับ 



๑๙ 
 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมหรือไมครับ เชิญทานสท.ลอต  วรรณศิริ 
ประธานสภาฯ 
 
นายล็อต วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมอยากทราบวาสถานท่ีสนามกีฬา หมู 5 ท่ีโรงปุย

ไมทราบวาหนวยงานไหนท่ีสรางมา มีผูขอมาใหชวยทําความสะอาดหนอย 
เพราะวามีหญาข้ึนสูงประมาณ 1 เมตร 2 เมตร สวนแปนบาสไมมีตาขายเรา
จะตองไปปรับปรุงทําความสะอาดหรือไมก็ตองขอฝากดวยครับ และมีอีกเรื่อง
ขยะไดทราบขาวมาวาบางทาน 1 เดือนไปเก็บ หนึ่งปไปเก็บบางบานก็เก็บตอ
เดือนสวนบานผมปหนึ่งมาเก็บไมทราบวาจะมีวิธีแกปญหาอยางไรกันครับขอฝาก
ดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ   ครับ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ในการเก็บขยะท่ีมี

ปญหาเก็บคาง เก็บแลวถังไมตั้งตรงท่ี ตรงนี้เดี๋ยวผมจะกําชับไปยังผูท่ีเก่ียวของ
ทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯยังไงก็ฝากดวยตรงนี้ เก็บถังแลวก็ไมไวท่ีเดิมก็
ตองฝากผูเก่ียวของดวยเรื่องการเก็บชาก็ตองกําชับนิดหนึ่งขยะกองหนาบานเต็ม
ก็เขาใจนะครับวามันเหม็นก็ตองฝากไปทางผูอํานวยการกองสาธารณสุข สวน
ของทานสท.ลอต  วรรณศิริ เรื่องโรงปุย หมู 5  สนามบาส เปนความรับผิดชอบ
ของหมูบาน ในสวนของการจัดเก็บขยะบางครั้งหนึ่งปเก็บครั้ง แตบางบานเก็บ
เปนเดือนก็ตองฝากผู อํานวยการสาธารณสุขวาตอไปตองเก็บเปนปจจุบัน 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ     
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายพีระพงษ  จริตงาม ในตอนนี้สายบานนา-

หนองพลุ รถวิ่งเขามาในเสนทางนี้มากมายฝากประธานสภาฯ ถึงทานผูบริหาร
ครับวามีผูมาปกปายชี้แนวทางเพ่ือเปนการระบายรถเราสามารถทําปายวาใหมา
ใชเสนทางนี้บางไดไหมเพ่ือเปนการระบายรถในชวงเรงดวน เวลา 2 โมงตอน
โรงงานเลิกรถจะติดเปนจํานวนมากกอนจะถึงไฟฟา ถนนสายบานนา-หนองพลุ 
บางครั้งก็ติดเลยบานศิริพงษไปอีกครับ เราจะดําเนินการแกไขอยางไร พอมาวิ่ง
เสนนี้ก็วิ่งเร็วมากถนนมันแคบกลัวจะเกิดอันตรายกับพ่ีนองประชาชน ก็ตอง
ขอบคุณทานผูใหญพรทิพยตรงท่ีบานเจนองไดไปตัดหญาเพราะวามันรกกลัวจะ
เกิดอุบัติเหตุก็ฝากประธานสภาฯถึงผูบริหารวาจะทําอยางไรไมใหเปนอันตราย



๒๐ 
 

กับพ่ีนองประชาชน ถาเรามีปายบอกทางมันก็จะสามารถระบายรถไดเยอะ
ในชวงชั่วโมงเรงดวน  

 
นายทเนตร ถนอมวงศ  เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน สวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ในเรื่องของ

การจราจรของพ่ีนองประชาชนท่ีมาจากจังหวัดจันทบุรี ชลบุรี กรุงเทพมหานคร 
วิ่งไปทางลัดตองขอบคุณผูท่ีสนับสนุนปายบอกทาง ไมใชในพ้ืนท่ีบานนา แตท่ี
ตําบลทุงควายกินกับบริเวณแพลนปูนทรงชัยหรือจะปกปายบอกทางมาวาตรงมา
จะเขากรุงเทพ ถาเลี้ยวซายจะเขาถนนบานนา-หนองพลุ ออกมาซายเพ่ือไป
กรุงเทพ ตรงนี้ทีมงานบริหารไดคุยกันแลววาเราตองทําเปนเครื่องหมายจราจร
เรามีโอกาสทําไปถึงอนาคตเลยถาถนนสุขุมวิทยังสรางไมเสร็จและถนนบานนา-
เนินอูทองถามีโอกาสสรางก็จะสรางไปพรอมๆกันเราจะทําไปทีเดียวเลยอันนี้เปน
แผนท่ีหนึ่ง สวนแผนท่ีสองจะทํามาจากจันทบุรีเขาทางหนองไทรใหออกทางเย็น
เซไปเลยแลวเลี้ยวซายเขาบริเวณโรงเรียนทุงเค็ดออกโคงจาวาไปกระแสเลยครับ 
ในสวนท่ีหนึ่งเดี๋ยวเราจะมีการขยับขยายใหมันใหญข้ึนแตตองขอขอบคุณผูท่ี
สนับสนุนปายแตเราจะทําใหมันใหญกวานี้เพ่ือท่ีจะไมใหสับสนไมงงจะทําใหเลี้ยว
ขวามาออกกระแสบนมาออกโรงเรียนบานทาลําบิดเพราะวามีปายอยูนิดเดียวถา
คนท่ีมาเขาไมไดสังเกตหรอกเพราะวาเขาไมรูทางเขามาตามจีพีเอส ตรงนี้ก็
รับปากไวนะครับแลวจะทําอีกปายหนึ่งท่ีเลี้ยวขวามากระแสในชวงท่ีโรงงาน         
โกรเฮเลิกงานตรงรานขนมจีน ตรงนี้ทางผูบริหารก็ขอรับไว  ถาเสนทางนี้เราโชค
ดีทางอบจ.ทํางานเร็วถนนสุขุมวิทยังไมเสร็จเราก็ทําต้ังแตหนองไทรออกเย็นเซ
ออกโคงจาวาเพ่ือเปนการระบายรถผูท่ีจะมามาทางหนองพลุไมไดแลวเพราะวา
ถนนเรารื้อข้ันตอนการทําถนนรอผูวาราชการจังหวัดลงนาม ขอรับไวในเรื่องของ
ปายจราจรเก่ียวกับการระบายรถ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายพีระพงษ  จริตงาม เห็นทานนายกฯพูดเรื่อง

การจะทําถนนเสนนี้ผมก็ฝากประธานสภาถึงทางผูบริหารเม่ืออนาคตตอไปทํา
แนนอน ตอไปรถของพ่ีนองชาวบานนาของเราออกไปก็ตองเขาสายอูทอง-หนอง
จระเข เพ่ือวางรากฐานในอนาคต ผมก็เปนหวงตรงบานผูใหญสําราญเพราะวา
ทางมันชันมากเราจะทําอยางไรไมใหทางมันชันจะมีวิธีการแกไขอยางไรหรือจะ
ทําข้ึนมาใหมอยางในงบประมาณก็ตองฝากทานประธานสภาฯถึงทานผูบริหาร
ดวยวาจะมีวิธีการแกไขอยางไร 

 



๒๑ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน สวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ตรงบริเวณ

ทางบานผูใหญสําราญ  เจริญวงศ ตรงนี้ผมไดประสานไปทางแขวงการทางแลว
มามันอันตรายจริงๆพรอมรูปภาพพ้ืนท่ีตําบลบานนาของเราเสี่ยงจริงๆ ทางแขวง
การทางเขาก็รับเรื่องไวแตก็อยูในเรื่องของงบประมาณของทางแขวงการทางดวย
ครับ ขออนุญาตชี้แจงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญลอต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายล็อต วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมเห็นชอบวาตอนนี้หนาฝนผมขอแนะนํามีหิน

หรือวาหินคลุกมีชาวบานขอมาวาทางเปนหลุมขอใหนําหินไปกลบหลุมกอน
ชาวบานไดขอมาครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในสวนของทานสท.ลอต วรรณศิริ เรื่องของหิน

คลุกผมไดประสานไปทางแขวงการทางระยองท่ีเขามีหินคลุกไดรับคําตอบวาเขา
ไมใหเพราะวาทางหนวยงานท่ีมีงบประมาณจัดซ้ือจัดจางเองเขาไมให เขาจะให
เฉพาะวัดกับโรงเรียนเทานั้นในโอกาสตอไปเราก็ตองมีงบประมาณตั้งไวซ้ือหิน
คลุกเพ่ือมาสํารองเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนใหกับพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ี
ตําบลบานนาของเรา เคสนี้มันเกิดท่ีหมู 9 น้ําลนคลองชลประทานแลวทําใหทาง
ชํารุดกองชางก็ไดเอาหินท่ีเหลือไปแกไข ก็ขอชี้แจงทําความเขาใจกับสมาชิกทุก
ทาน ขออนุญาตประธานสภาฯใหทานรองชัยยะ หวลคนึง ซ่ึงดูแลในสวนของ
กองชาง และกองการประปา ไดชี้แจงในการทํางานท่ีผานมาตั้งวันท่ี 13 
พฤษภาคม 2564 ในเรื่องของการซอมบํารุงทางสาธารณะ ไฟสองสวาง ก็ตอง
ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯทุกทานท่ีไปดูแลเจาหนาท่ีท่ีลงพ้ืนท่ีซอมก็ตองขอบคุณ
ทานสมาชิกทุกทานท่ีเขียนคํารองเจาหนาท่ีลงไปซอมและก็ไดไปติดตามกัน 
ขอบคุณทุกทานนะครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานชัยยะ  หวลคนึง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
 



๒๒ 
 
นายชัยยะ หวลคนึง เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองนายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน สําหรับเรื่องการซอมไฟฟาสาธารณะท่ีผานมาก็มี

ผูเขียนคํารองทางกองชางก็ไดดําเนินการซอมไปท้ังหมด 100 กวาจุด มีถนนเขา
ชองพริ้ง ซอมไป 10 จุด สายมาบฆอ-หวงจันทร 9 จุด หวงหิน-คลองหวาย 2 
จุด บานนา-หนองแหวน 11 จุด แหลมเหียง-บุญสัมพันธ 3 จุด สายหนอง
จระเข-หนองกันเกรา 11 จุด สายหนองจระเข-อูทอง 8 จุด สายบอแปง-เขา
ชองพริ้ง 10 จุด สายมาบฆอ-วังยาง 3 จุด สายมาบฆอ-หวงมะไฟ 2 จุด สายวัง
ยาง-สํานักยาง ซอย 2 10 จุด สายหวงหิน-พลงตาดวง 10 จุด สายเนินมะคา-
คลองสะตอ 10 จุด สายหนองลิง 3 จุดหนาวัดอูทอง โรงเรียนบานทาลําบิด 2 
จุด ท่ีมีการซอมท้ังหมด 111 จุด ก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาทุกทานท่ีได
ชี้จุดใหซอมใหกับพนักงานกองชางไดซอมไฟฟาสาธารณะตอนนี้วัสดุ-อุปกรณ
ใกลจะหมดก็จะดําเนินการสั่งซ้ือซอมในจุดท่ีเสียท้ังหมดสําหรับไฟฟาสาธารณะ 
สวนของวันพรุงนี้กองการประปาจะมีการลางระบบประปาหมูท่ี 9 ตรงบริเวณ
ตลาดมาบฆอ ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดวางก็เรียนเชิญไปดูดวยกันครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.วิรัตน  มุกดาสนิท ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน มุกดาสนิท เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอสอบถามวาเรื่องไฟฟาผมเปนคนเขียนคนแรก

เลยผมยังไมมีซอมสักจุดครับผมไมรูวาวางแผนกันอยางไรเห็นวาจะสับเปลี่ยนกัน
คนละอาทิตยก็ก็ยังเห็นอยูเขตท่ี 1 เหมือนเดิม แตก็ไมเปนไรก็รอไดเหมือนเดิม
ครับ เพราะวาชาวบานเขาบอกวารอได 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในสวนของทานสท.วิรัตน  มุกดาสนิท ในเรื่องของ

การซอมไฟตรงนี้ผมจะไดกําชับเจาหนาท่ีวาคํารองไปถึงไหนทานเขียนตั้งแตเสน
ปากทางบานนาเพราะวาอนาคตเขาทําทางเขาก็ตองรื้ออกเราไปซอมเขาก็ตอง
เอาออก ตรงนี้ก็รับทราบไวเด๋ียวเราก็จะทยอย ก็ตองรอในเรื่องของคิว และ
อุปกรณ วัสดุไฟฟาเราก็ใชหมดไปเรื่อยๆ มีหลายสวนท่ีเสีย ก็ขอใหทานสมาชิก
สภาฯ อดใจรอนิดหนึ่งครับ ขอชี้แจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมในฐานะประธานสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนา ก็ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาล สมาชิกสภาทุกทาน ท่ีเขา

รวมประชุมในวันนี้ สําหรับวันนี้กระผมขอปดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก 



๒๓ 
 

ครั้งท่ี 2 ประจําป 2564 ในวันจันทร   ท่ี 7  เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕64 ผม
ขอปดประชุมครับ 

 
ปดประชุม  เวลา 14.30 น. 
 
 

(ลงชื่อ)      ชูเกียรติ  สุพรรณวงค      ผูจดรายงานการประชุม 
             (นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค) 
      เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
  (ลงชื่อ)    ทเนตร  ถนอมวงศ    ผูตรวจรายงานการประชมุ 
            (นายทเนตร  ถนอมวงศ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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